http://dimension-k.com

Nom : ……………..    Prénom : ……………………..


Correction du Contrôle n°5: statistiques
Exercice 1
Déterminer les médianes et les étendues des séries suivantes.

Série 1 : 27 ; 28 ; 29 ; 32 ; 32 ;   33 ; 37 ; 38 ;  41 
il y a 9 valeurs allant de 27 à 41, 41 -27 = 14 , l’étendue est donc de 14. de plus 9÷2 = 4,5 , la cinquième valeur est 32, donc la médiane est 32.

Série 2 :3 ; 7 ; 9 ; 15 ;17 ; 19 ; 20 ; 21 ;23 ; 45 
il y a 10 valeurs allant de 3 à 45, 45 -3 = 42 , l’étendue est donc de 42. de plus 10÷2 = 5 , la cinquième valeur est 17 et la seizième est 19, donc une médiane est 18 (comme n’importe quelle valeur strictement comprise entre 17 et 19.

Donner la signification de la médiane pour la série 2 : 
Il y a autant de valeurs inférieures à 18 que de valeurs supérieures à 18.
Exercice 2
1°) Compléter le tableau ci-dessous.

	Notes
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Effectifs
	1
	5
	3
	2
	4
	9
	7
	5
	11
	8
	4
	9
	13
	10
	5
	0
	1
	0
	2
	1
	0

	Effectifs cumulés 
	1 
	 6
	 9
	11 
	 15
	24 
	31 
	36 
	 47
	 55
	59 
	68 
	81 
	91 
	96 
	96 
	97 
	 97
	99 
	100 
	100 


2°) Calculer la moyenne des notes de ce devoir en utilisant le tableau de répartition des effectifs.
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3°) Exploitation graphique.a) Tracer le diagramme en bâtons de cette série.
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b) Tracer le polygone des effectifs cumulés croissants. Lire la note pour laquelle on peut dire que la moitié des élèves a eu moins de cette note. (Il s'agit de la médiane de cette série).
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En traçant mon trait horizontal correspondant à l’effectif cumulé 50 personnes, je trouve une médiane de 8,5.

4°) Regroupement en classes.

	Notes
	[0;4[
	[4;8[
	[8;12[
	[12;16[
	[16;20[
	total

	angles
	39,6 
	90 
	 115,2
	100,8 
	14,4 
	360 

	Effectifs
	11 
	25 
	32 
	28 
	4 
	 100

	Effectifs cumulés 
	11 
	36 
	68 
	96 
	 100
	 


Pour simplifier l'étude précédente, on regroupe les notes en classes. Compléter le tableau ci-dessous.

5°) Calculer à l'aide de ce tableau la moyenne de cette série de notes.
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 la moyenne calculée est de 9,56

6°) Tracer le polygone des effectifs cumulés croissants. Lire la note pour laquelle on peut dire «  la moitié des élèves a eu moins de cette note ».  (Il s'agit de la médiane de cette série).
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En traçant mon trait horizontal correspondant à l’effectif cumulé 50 personnes, je trouve une médiane de 9,7.

7°) Comparer les résultats des deux méthodes (étude complète : questions 1 à 5 ; ou étude par regroupement en classes : questions 6°)). Quels sont les avantages et les inconvénients de chaque méthode ?

on remarque que les valeurs trouvées avec le regroupement en classe est moins précis ( la véritable médiane est de 9, donc en fait aucune des deux techniques graphique n’est exacte) la méthode utilisant les classe est tout de même plus rapide.

Exercice 3
Voici le polygone des effectifs cumulés d’une série statistiques.
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Chaque graduation de l’axe des ordonnées correspond à 20 unités.
1) Complétez la colonne des effectifs cumulés en lisant les coordonnées des sommets du polygone des effectifs cumulés. Puis complétez la colonne des effectifs. 

2) Déterminer à l’aide du graphique la médiane de la série, à quoi correspond elle ?

3) Calculez la moyenne de la série. 

	classe
	effectif
	effectif cumulé

	[
	0
	;
	10
	[
	 25
	 25

	[
	10
	;
	20
	[
	 23
	 48

	[
	20
	;
	50
	[
	 56
	 104

	[
	50
	;
	70
	[
	 32
	 136

	[
	70
	;
	100
	[
	 47
	 183

	[
	100
	;
	110
	[
	 38
	 221


Réponses
2) l’effectif total est de 221, or 221/2 = 110,5 , je trace un trait horizontal correspondant à l’effectif 110,5 il coupe la courbe au point d’abscisse 54,1 j’en déduis que la médiane vaut 54,1 il y a donc autant d’individus dont la caractéristique étudiée est en dessous de 54,1 que d’individus au dessus.

3)
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La moyenne est de 55,8
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